RIBAO

SHAOYANG



2025年8月4日 星期一 投稿邮箱;syrbxyxw@163.com 审稿;宁煜 责任编辑;刘振华 组版;张凌 总检;尹一冰

隆回籍战士烈日下急救七旬老人 见义勇为,是军人本分"

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 文金明 阳琼

"罗会拢同志的救命之恩,我们全 家人一辈子都会记得。"今年"八一"建 军节前夕,隆回县人武部收到了一封 来自该县金石桥镇新良村村民的特别 感谢信,信中表达对了武警某部医院 勤务分队战士罗会拢的感谢。

事情要从7月17日说起。那天15 时47分,新良村村民郑雪秀(72岁)在 回家途径高洲村时不慎跌倒,后脑重 重磕碰在滚烫的路面上,血流不止,并 陷入昏迷。现场群众焦急万分,但不知 如何施救。

正在家乡休假的罗会拢恰好路 过,他迅速停车上前,拨开人群,俯身 仔细查看老人伤情。凭借在部队所学 的专业救护知识,他做出判断:高温环 以争取救治时间。

罗会拢沉着冷静,一边安排人立 即拨打急救电话,一边组织现场热心 村民罗朝、张积招等人维护秩序、疏散 交通。紧接着,他跑回附近家中取来大 遮阳伞和蒲扇,为老人撑起一片阴凉,

并给老人不停扇风降温。待老人稍恢 复意识后,他小心地为老人进行了必 要的肢体初步保护,并协同村民找来 纸板垫在老人身下。

在等待救护车的过程中,罗会拢 始终守护在老人身旁,持续扇风降温, 密切观察其呼吸状况。当时,气温高达 39℃。汗水很快浸透了他的衣衫,但他 顾不上擦拭汗水,片刻不停地为救护 老人忙碌着。

16时09分,救护车抵达现场。罗 会拢立即上前,清晰、准确地向急救医 生介绍了相关情况。随后,他协助医护 人员将老人平稳抬上担架,并随车前 往隆回县人民医院金石桥分院。

因老人家属尚未赶到,罗会拢主动 境下,必须快速降温,防止二次伤害, 垫付了急诊挂号及初步检查费用。得知 老人子女在外务工,家中只有年迈老伴 和儿媳,罗会拢第一时间向所在部队汇 报了情况,详细说明了老人的伤情和家 属的实际困难。部队对此高度重视,迅 速协调组织远程专业力量,为老人后续 治疗提供了宝贵的指导建议。

18时许,老人家属赶到医院。罗会 拢协助他们完成CT等关键检查,确 认老人得到妥善安置后,才悄然离开。 此后,他还多次携带营养品前往医院 探望,关心老人恢复情况,指导家属配 合治疗。

"罗会拢同志前期的现场处置非 常专业、及时,有效避免了高温带来的 致命风险。"老人主治医生卢志刚高度 评价道。

"罗会拢战士用实际行动,展现了 新时代军人过硬的业务素质和一心为 民的赤诚情怀。"隆回县人民医院金石 桥分院副院长范春霞如此感慨。

郑雪秀老人最终脱离危险,恢复 良好。为表达由衷的感激之情,老人全 家特意制作了一面锦旗送给罗会拢, 上面写着"军人本色存胸间,见义勇为 显担当"。

对此,罗会拢朴实说道:"部队教 导我们,人民的需要就是职责所在。看 到了,遇到了,去帮助,是每一名军人 的本分。"

洞口县文昌街道将垂钓群体转化为护航水域安全的可靠力量 防溺水、"垂钓侠"大显身手

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 梁芳艳 曾广田)7月31日9时许,洞 口县文昌街道"垂钓侠防溺队"志愿者 唐建成在洞口一桥下水域巡河时,成 功将一名溺水者救上岸。

暑期,是溺水事件高发期。唐建成 说,为了补齐防溺水安全网,他们这些 "垂钓侠"加大了巡查频次,每天都要 沿着责任河岸来回观察,不放过任何 细节。

文昌街道水系丰富,水域安全监 管压力大。传统的人防、技防,存在监 控盲区多、信息反馈滞后、救援力量抵 达不及时等痛点,难以实现全天候、无 缝隙覆盖。为有效破解这些难题,文昌 街道党工委、办事处坚持问题导向,创 新思路,自2022年起,将活跃在水域 一线的垂钓群体转化为防溺水治理的 可靠力量,打造了党建引领下的"垂钓

侠防溺队"志愿服务品牌。

在志愿者招募上,该街道坚持高 标准、严要求。明确以"身体健康、热心 公益、熟悉水性"为基本条件,优先招 募本地长期垂钓、熟悉水域环境、具备 基本救援设备的爱好者。目前,已组建 了一支由70名"垂钓侠"防溺队员组 成的专业化、属地化志愿服务队伍。

每年,该街道定期邀请专业救援 人员、医护人员对志愿者进行系统化 培训演练。培训内容涵盖险情识别与 信息规范上报、简易救援器材使用、水 上应急救援技巧、心肺复苏等实用急 救技能。掌握这些技能的志愿者,能在 关键时刻"识得险、报得准、救得及"。

该街道建立了完善的保障激励机 制,每年为志愿者配备防晒衣、防暑降 温药品、防蚊虫叮咬药品等必要物资, 还统一购买人身意外伤害保险,解决志

愿者的后顾之忧。同时,实施"有奖举 报"制度,对提供有效涉险线索或成功 实施劝阻、初期救援的行为,做到"当天 发现、当天核实、当天兑现奖励"。此外, 该街道每年开展年度优秀志愿者表彰, 让志愿者的付出得到充分尊重和认可。

"垂钓侠防溺队"打造3年以来, 已成为守护水域安全的"第三只眼 睛"。他们累计提供有价值涉险线索 38条,预警准确率高,极大弥补了技 防盲区。现场劝离、劝返在危险水域戏 水的中小学生80多人次,将风险扼杀 在萌芽状态。成功实施水域应急救援 8起,挽救了8名意外落水群众的生 命。通过"垂钓侠防溺队"志愿者"第一 时间发现、第一时间劝离、第一时间报 告、第一时间联动救援"这一快速响应 机制,文昌街道已连续3年实现辖区 溺亡事故"零发生"。



7月31日,游客 在城步苗族自治县 丹口镇桃林村开展 漂流活动。近年来, 该村依托当地良好 的生态环境,大力 发展以漂流为主的 "清凉经济",带动了 村集体和群众"双 增收",为乡村振兴 注入了活力。

严钦龙 摄

"一路奔跑上南山·致敬劳动美"避暑康养跑活动举行 结对奔跑,是该活动的一大亮点。该活动负 以奔跑之名,致敬劳动者

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 吕伟铭)7月31日上午,"一路 奔跑上南山·致敬劳动美"避暑康养跑 了600余名跑步爱好者参与。

当日10时,随着发令枪枪响,600余

名参与者身着运动装,沿着举办方精心 规划的2.5公里赛道开启奔跑之旅。赛道 两旁,青山连绵起伏,绿草如茵。奔跑过 活动在城步南山举行。本次活动,吸引 程中,参与者不仅能感受到运动带来的 快乐,还能领略到南山牧场的美丽风光。

"大手牵小手CP组合跑"——市总工 代,提振广大干部群众干事创业热情。

会职工代表以及劳模工匠和城步留守儿童 责人表示,邀请劳模工匠和留守儿童结对 奔跑,是想通过劳模的言传身教,让"劳动 最美"的种子在他们心中生根发芽,同时也 让孩子们感受到来自社会的爱意。

据了解,"一路奔跑上南山·致敬劳 动美"避暑康养跑是第27届湖南(南山)六 月六山歌节的重要配套活动之一。活动 旨在以奔跑名义,致敬劳动者,关爱下一

以青春之声和创新形式传承清风正气

通讯员 杨响)7月29日,邵东市纪委 监委主办的"爱我邵东,'青'廉有我" 演讲比赛决赛与"爱我邵东,清廉同 行"廉政微党课比赛决赛相继在邵东 市委党校举行。

演讲比赛现场,来自邵东市各乡 镇和市直单位的15名青年干部进行 了倾情讲述。来自该市民政局的崔雪 在《清风润民政,清廉映初心》中展现 了民政干部严把低保审核关的坚守; 来自卫健系统的彭婷玉以《恪守廉洁 底线,守护医者仁心》诠释了医者仁 心的职业操守;乡镇干部曾维健通过 《爱我邵东,清廉同行》分享了基层工 作的廉洁感悟。他们用一个个鲜活故 事展现了崇廉尚洁、奋发有为的精神 风貌,赢得阵阵掌声。

微党课比赛中,6名选手各展所 长。来自邵东市委办的李珏以《聆听 贺绿汀:以家风为弦奏响初心使命的 永恒乐章》为题,讲述了贺绿汀的音 乐人生与清廉家风;邵东市委巡察办 的周裕发在《筑牢清廉防线,共绘邵

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 东新篇》中,剖析了廉政风险防控要 点。这种"小切口、大主题"的授课方 式, 计观众深受启发。"既有理论高 度,又贴近实际。"该市党员干部邓若 男感慨。

近年来,邵东市高度重视青年干 部教育管理监督,深入实施"青廉工 程",通过读书班、廉政家访、警示教 育等多维举措,筑牢青年干部思想防 线;持续强化警示教育,以"每月一 警"学习、旁听庭审、参观廉政基地等 形式,引导青年干部系好"风纪扣"。

在廉洁文化建设方面,邵东创新 打造"邵廉行"品牌,建设昭阳公园清 廉文化主题公园等阵地,串联贺绿汀 故居、袁国平故居等清风廉旅路线; 注重家风建设,开展"好家风,好传 承"系列活动,架起组织与家庭"廉心 桥"。同时,坚持用"身边事"教育"身 边人",深化以案促改。

邵东市纪委监委相关负责人表 示,未来将持续创新廉洁教育形式, 推动廉洁文化融入日常,为清廉邵东 建设注入不竭青春力量。

武冈——

"主题邮局"解锁文旅新体验

邵阳日报讯(记者 曾彥菲 通讯员 化产品与服务。其中,该邮局制作了 李文 唐嘉婕)"这个邮局设计得蛮 有创意,快帮我拍照留影!"7月29 日,看到别具特色的"武冈古城邮 局",在武冈西直街旅游的张女士兴 奋地呼喊同伴帮其拍照。邮局内,琳 琅满目且创意十足的产品让不少游 客们驻足。

6月26日,借着第四届邵阳旅游 发展大会的东风,武冈邮政主题邮局 ——"武冈古城邮局"正式开业。它深 度挖掘邮政文化资源潜力,融合武冈 主题文化元素,创新设计推出主题文

包含武冈十二个著名景点的特色明 信片,游客可在上面加盖不同景点印 戳,留下独特旅行记忆。

踏入邮局,一面明信片墙引人注 目。墙上挂满各式明信片,每张都写满 游客对亲人朋友的深情祝福。不少游 客还希望邮局开发"时光邮局业务", 以便写下信件寄给二十年后的自己。

"不少人慕名前来打卡。"该邮局 工作人员毛祖庄表示,"下一步,我们 将推出更多文创产品,为武冈文旅发

简讯-

黄桥镇:校地携手促振兴

7月28日,邵阳工业学校调研 对本地村民就业增收的促进效应。 组来到该校乡村振兴联点村-洞口县黄桥镇黄桥村,开展专题调 研与走访慰问活动。

调研组来到帮扶对象家中,了解 他们的实际困难,倾听他们的诉求, 并送上暖心慰问。在黄桥镇石捷包袋 厂帮扶车间,调研组重点了解了该厂

随后,调研组立足学校专业优势,提 出深化"校企合作"的务实建议:为 村民量身定制技能培训,帮助他们 拓宽高质量就业渠道,真正将"教育 之力"融入乡村产业振兴链条。

(记者 兰绍华 通讯员 黄桦林

三尺讲台写春秋

-记新邵县石马江小学教师肖思

邵阳日报记者 李熹珩

孩子的求学梦想!"7月28日,新邵县 新田铺镇石马江小学数学教师肖思 道出自己的从教初心。

肖思毕业于湖北第二师范学院。 2017年9月,她毅然走进新邵县迎光 乡百顺小学,开启了乡村教育之路。 接着,她又先后任教于该县新田铺镇 桥当头小学、石马江小学。

石马江小学地处偏远。初到学校, 面对简陋的教室、匮乏的教学资源,肖 思没有丝毫退缩。课余时间,她带领学 生动手布置教室,利用废旧材料制作 育书籍,借助网络学习先进教学理念, 并积极付诸实践。课堂上,她创新教学 方法,通过生动的故事、多彩的活动, 将枯燥的知识变得通俗易懂。在她的

"我要以责任和担当,托起乡村 全镇稳居前列。众多学生在她的引导 下爱上学习,树立了远大理想。

肖思深知,乡村学校的学生多为 留守儿童,他们需要知识,更渴望心灵 关怀。她主动扮演起"临时家长"的角 色,时刻关注学生的身心健康与成长 需求。课余,她与学生促膝谈心,深入 了解他们的生活学习状况,尽力为他 们排忧解难:对困难家庭的学生,她给 他们自费购买学习和生活用品;学生 生病时,她亲自送医陪护,悉心照料; 面对性格孤僻的学生,她耐心引导,鼓 励其融入集体。在学生们眼中,肖思不 教具。为提升教学质量,她自费购买教 仅是传道授业的老师,更是成长路上 最温暖、最亲近的引路人。

从初出茅庐到教学骨干,肖思始终 扎根乡村教育一线。她用爱与责任为乡 村孩子点亮前行的道路,在三尺讲台上 不懈努力下,其所教班级数学成绩在 默默书写着乡村教师的动人篇章。

(上接1版)

追寻红色记忆、学习红色历史成为 越来越多人的选择。来自长沙的游 客李先生说:"老山界的景色壮美, 沿着当年红军走过的路前行,能真 切感受到先辈们的不易,这种体验 非常震撼,让我对历史有了更深的 敬畏。"

不少村民将自己的民房改为民宿、农 如今,在城步打卡红色景点、家菜馆……收入也因此实现了翻倍 增长。"以前翻山越岭赶集,如今家 里炒菜月入过万"。该县长安营镇长 安营村村民杨大姐乐呵呵地说。据统 计,城步现有接待床位9913家。

据统计,今年上半年,城步累计 接待游客336.93万人次,较去年同比 增长6.89%,旅游综合收入34.7亿

随着红色旅游的蓬勃发展,城步 元,较去年同比增长8.4%。